

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Александра Ларисы Мгеровны,
представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук
(специальность 23.00.04 - политические проблемы международных отношений,
глобального и регионального развития) на тему
«Грузия во внешней политике Турции на современном этапе»

Диссертация Александра Ларисы Мгеровны, представленная на соискание ученой степени кандидата политических наук, посвящена важной и актуальной теме. Современная система международных отношений переживает период сложной, многоуровневой трансформации, что сказывается на состоянии и перспективах реализации политики Турции в отношении Грузии.

Политика Турции в отношении Грузии на протяжении последних десятилетий развивалась динамично. Турция последовательно проводила курс на расширения своего присутствия на Южном Кавказе, в том числе, в Грузии. Политику Турции в отношении Грузии отличают последовательность, комплексный подход и стремление реализовать долгосрочные цели.

Исследование темы позволяет проанализировать современную политику Турции в отношении Грузии, оценить уровень вовлеченности Турции в региональные проблемы и наметить возможные направления реализации Турцией своей политики на Южном Кавказе. Изучение турецкой политики в регионе и в отношении Грузии дает возможность составить представление о характере сложившегося двустороннего сотрудничества, которое развивается между странами.

Исследование указанной темы полезно с точки зрения решения региональных проблем, а также перспектив политики России на Южном Кавказе, выработки возможных подходов к развитию российско-грузинского сотрудничества в условиях антироссийских санкций и непростых отношений с западными странами.

Достоинством данной работы является ее комплексный характер. В диссертации подняты и намечены ключевые направления политики Турции. Осмыслены главные проблемы, с которыми сталкивается Турция при реализации политики в отношении Грузии, в развитии двустороннего сотрудничества. Большое внимание уделено анализу влияния на Грузию политику Турции, изучены проблемы, с которыми сталкивается грузинская сторона, вскрыты основные проблемы двусторонних отношений.

Автор уделил большое внимание анализу проблем и перспектив грузино-турецкого взаимодействия в качестве важной составляющей региональных отношений на Южном Кавказе. Выявлено, что дальнейшее развитие политического и торгово-экономического сотрудничества между странами отвечает в первую очередь интересам Турции.

Отличительной чертой представленной к защите диссертации является использование автором широкого круга источников, изданных в Турции, Грузии, а также научной литературы на русском языке. В работе представлена вся палитра мнений турецких ученых и представителей политологического сообщества по международной проблематике.

Выводы, сделанные по итогам проведенного исследования, хорошо обоснованы и представляют собой большой интерес.

Диссертация Алексанян Л.М. является значительным вкладом в дело теоретического осмыслиения политики Турции на Южном Кавказе.

Диссертация может быть использована в работе МИД России и других российских структур, участвующих в реализации внешней политики России на Южном Кавказе, в учебном процессе, в научных исследованиях, проводимых в вузах Российской Федерации соответствующего профиля.

Важно, что автор планирует продолжить научную работу на этом направлении.

Работа Алексанян Ларисы Мгеровны на тему «Грузия во внешней политике Турции на современном этапе» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Научный руководитель,
заведующий кафедрой
политологии и политической философии
Дипломатической академии МИД России
доктор политических наук, профессор

С.С. Жильцов



Подлинность руки
удостоверяю:

Начальник Общего отдела
Дипломатической академии МИД России

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел Российской Федерации»
119021, г. Москва, ул. Остоженка, 53/2 строение 1.
Телефон организации: 8 (499) 940-13-55
E-mail организации: info.rector@dipacademy.ru
Веб-сайт организации: <http://www.dipacademy.ru>